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O POEMA QUE VOCE VAI LER E “CIDADEZINHA CHEIA DE GRAGA”, DE MARIO QUINTANA.,

cidadezinha cheia de graca

cidadezinha cheia de graca..,

Tio pequenina que até causa dé!
0 Com seus burticos a pastar na praga...

sua igrejinha de uma torre sd..

Nuvens que venham, nuvens e asas,

Nio param nunca nem um segundo...
Y E fica a torre sobre as velhas casas,

Fica clsmando como € vasto o mundo!,,,

Eu que de longe venho perdido,
@ sem pouso fixo (a triste sina!)

Ah, quem me dera ter li nascido! e peciea
L GRS ETRIGD

Li toda 2 vida poder morar! Pousa: lugar ande

Cidadezinha... tio pequenina Ve L iee

cansat

Que toda cabe num sé olhar... Sina: destino

Wira Qun,
tana cmmh&de §raca. In: Mano Quintana Cangdes seguido de Sapate foride
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1. MARQUE A ALTERNATIVA ADEQUADA. O POEMA ESTA ORGANIZADO EM:

() QUATRO ESTROFES DE QUATRO VERSOS.
() QUATRO ESTROFES DE TRES VERSOS.
() QUATRO ESTROFES: DUAS DE QUATRO VERSOS E DUAS DE TRES VERSOS.

2. UMA DAS MANEIRAS DE DAR RITMO AO POEMA E USANDO RIMAS. ESCREVA AS PALAVRAS DESSE

POEMA QUE RIMAM COM:

A) GRACA-
B) ASAS-
C) SEGUNDO-
D) PERDIDO-
E) MORAR-
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3. NO POEMA APARECEM VARIAS PALAVRAS NO DIMINUTIVO. ENCONTRE DUAS E COPIE-AS.

4. ASSINALE A ALTERNATIVA CORRETA:

() NO POEMA, O USO DO DIMINUTIVO PASSA AO LEITOR A IDEIA DE QUE TUDO NA CIDADE E PEQUENO.
() NO POEMA, O USO DO DIMINUTIVO PASSA AO LEITOR A IDEIA DE QUE A CIDADE E PEQUENA E QUE O
POETA SENTE CARINHO POR ELA.

5. COMPLETE A FRASE:

MINHA CIDADE TAMBEM E PEQUENINA, E EU SINTO CARINHO POR ELA PORQUE

6. 0 MODO COMO A CIDADE E DESCRITA TRANSMITE CERTA MELANCOLIA, OU SEJA, UM ESTADO DE
TRISTEZA INDEFINIDA, SEM MOTIVO. ASSINALE A ALTERNATIVA QUE COMPLETA A FRASE.
O EU LIRICO (POETA) PARECE MELANCOLICO PORQUE:

() NASCEU NA CIDADEZINHA.
() NAO GOSTA DE CIDADES PEQUENAS.
() QUERIA MUITO TER NASCIDO NA CIDADEZINHA.

7. AGORA ASSINALE A ESTROFE DO POEMA EM QUE E POSSIVEL PERCEBER A MELANCOLIA (TRISTEZA)
DO EU LiRICO.

8. RELEIA DOIS VERSOS DA SEGUNDA ESTROFE.

NUVENS QUE VENHAM, NUVENS E ASAS,
NAO PARAM NUNCA NEM UM SEGUNDO...

MARQUE A ALTERNATIVA QUE COMPLETA A FRASE.
A PALAVRA ASAS ESTA NO LUGAR DA PALAVRA:

( )AVIOES () BALOES
() PASSAROS () BOLHAS DE SABAO

9. POR QUE, MESMO SEM USAR A PALAVRA ALTA, E POSSIVEL SABER QUE A TORRE DA IGREJA E ALTA?

10. SEPARE AS SILABAS DAS PALAVRAS E CLASSIFIQUE-AS EM OXITONA, PAROXITONA OU
PROPAROXITONA:

toLIVEWORKSHEETS



A) CIDADEZINHA:

B) CRONICA:

C) ATE:

11. ESCREVA UMA PALAVRA ANTONIMA (SENTIDO CONTRARIO) PARA A PALAVRA ESCRITA ACIMA:

A) CASAS VELHAS
CASAS

B) CIDADE PEQUENA
CIDADE

C) TORRE ALTA
TORRE
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